
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Daniel Cândido - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Paulinha - Pepê 

Collaço - Rodrigo Minotto - Sergio Motta – Soratto 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Manifesta 

alegria pelo seu projeto de lei que trata da 

implantação do roteiro turístico Costa Esmeralda 

ter sido aprovado. Agradece seus colegas pelo 

apoio. Elucida que a Costa Esmeralda é uma região 

formada pelos municípios de Bombinhas, Porto Belo 

e Itapema com aproximadamente 60 km de litoral, 

com uma vasta biodiversidade.   

Afirma que o título oficial traz às cidades 

envolvidas a possibilidade de fomentar o turismo 

catarinense, promover a conservação dos 

ecossistemas existentes nos municípios abrangidos 

e divulgar as atrações e os pontos turísticos, 

fortalecendo os eventos turísticos destas cidades. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 



DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Registra na 

Tribuna os três projetos de lei que protocolou 

durante o recesso parlamentar. Explica que o 

primeiro foi elaborado em conjunto com 

especialistas da área, como também teve a 

colaboração da Amobici - Associação Mobilidade por 

Bicicleta e Modos Sustentáveis, que tem por 

objetivo reforçar o sistema de sinalização das 

rodovias que cortam o Estado, visando aumentar a 

segurança dos ciclistas. 

Outra proposta busca estabelecer procedimentos 

a serem adotados em casos de incidentes com 

produtos perigosos e resíduos sólidos classe I nas 

rodovias, como o que aconteceu na Serra Dona 

Francisca.   

A terceira proposição pretende instituir a 

política estadual de saneamento ecológico rural e 

para pequenas coletividades. Registra que o 

intuito principal é ampliar a cobertura de 

esgotamento e assim melhorar as condições de vida 

da população. 

Finaliza pedindo o apoio dos colegas deputados 

na aprovação das proposições. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador) – Agradece à 

Casa, parlamentares e colaboradores pelo 

acolhimento. Relembra que foi prefeito de São João 

Batista por oito anos. Destaca a importância da 

produção e fabricação de insumos para calçados. 

Comenta que a cidade cresceu, exponencialmente, 

trazendo como consequência algumas demandas na 

administração da cidade. Na questão de 

infraestrutura, destaca que a rodovia que leva até 

Nova Trento e Brusque, como pontos turísticos da 

região, para explicar a necessidade de construir 

uma interseção na rodovia. Informa que fez uma 

proposição, com projeto, para que o Governo do 

Estado realize a obra fundamental para a região. 

Informa que apresentou um requerimento na Casa 

na intenção de parabenizar a diretoria, 

professores, técnicos e alunos da Apae de São João 

Batista pelos 40 anos de história. 

Presta homenagens ao piloto Mikael Minatti, 



falecido em 4 de fevereiro de 2024. Acrescenta que 

o piloto fez um trabalho excelente no resgate de 

vítimas durante uma enchente em São João Batista, 

em 2022. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador)- Comenta sobre o ato 

que acontecerá na Casa da Agronômica, referente à 

ampliação da oferta do ensino profissionalizante 

aos jovens. Parabeniza o compromisso de campanha 

do Governo. Expõe sua impugnação sobre atos do 

Ministro do STF contra os integrantes do Partido 

Liberal. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Elogia 

o Poder Executivo catarinense por não promover 

aumento de impostos, agindo de forma contrária às 

decisões de 11 estados brasileiros, que elevaram 

as alíquotas de ICMS. Destaca que desde que 

iniciou sua vida pública, a sua bandeira sempre 

teve o desenvolvimento econômico como uma 

ferramenta, para promover o crescimento social e 

humano. Registra que na sua visão as 

administrações públicas devem buscar elevação de 

receitas, e não diminuir a renda do cidadão, pois 

a meta da gestão pública é trabalhar para aumento 

da receita, para se ter desenvolvimento econômico, 

prosperidade, buscar competitividade, justiça 

tributária, e geração de riqueza. Cita também que 

Santa Catarina não aumentando os impostos está 

incentivando empreendedores a investir no Estado. 

 Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Enaltece a atitude do governador catarinense em 

manter a cesta básica e seus derivados sem 

aumento, e também a alíquota do ICMS. Justifica 

que o fato vai atrair mais investidores para o 

Estado, porque vão perceber que terão menos 

impostos para pagar. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela sua fala, também o 

poder público estadual pela iniciativa de não 

aumentar o preço da cesta básica e as alíquotas do 

ICMS. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Faz uma 



avaliação sobre o que o Governo do Estado 

conseguiu cumprir de suas metas e o que ficou 

devendo. Aponta que a maior cobrança da sociedade 

é sobre os investimentos na infraestrutura 

pública. Ressalta que existem rodovias em péssimas 

condições. Alega que havia um orçamento, mas, no 

entanto, segundo relatório de dezembro, foi 

investido somente a metade deste orçamento.  

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Enaltece o 

evento que acontecerá dia 9 de fevereiro, no 

Município de Turvo, a abertura oficial da Colheita 

da Pitaia. Explica que é uma cultura nova e que 

Santa Cataria hoje produz aproximadamente cinco 

mil toneladas da fruta, sendo que a região tem 90% 

da sua produção. Apresenta fotografias pelo telão 

da região e o cultivo da pitaia. Faz convite a 

todos para acompanharem o início da colheita.  

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra 

que, infelizmente, Santa Catarina e parte do 

Brasil vivem uma epidemia de dengue. No Estado, já 

são 5.897 casos prováveis da doença, o que 

representa um aumento de quase 650% em 2024, 

segundo últimos dados da DIVE – Diretoria de 

Vigilância Epidemiológica, o que considera 

extremamente preocupante. Conforme as informações, 

foram identificados 7.185 focos do mosquito Aedes 

aegypti em 182 municípios, sendo que 154 são 

considerados infestados pelo vetor.   

Cita que a Ministra da Saúde fez 

pronunciamento em rede nacional, objetivando 

realizar uma mobilização nacional contra o 

mosquito transmissor e alertar a população quanto 

ao combate do vírus da dengue. Também o Governo 

Federal anunciou R$ 1,5 bilhão como repasse de 

recursos para Estados e Municípios, num esforço 

nacional, inclusive para ampliar a produção e 



acesso à vacina. Adverte sobre a importância de 

eliminar os criadouros do mosquito, 

conscientizando a população, além do trabalho dos 

agentes de combate às endemias e epidemias. 

Quanto à vacinação da dengue, informa que o 

Brasil é o primeiro país do mundo a oferecer este 

imunizante, e 750 mil doses foram recebidas no mês 

de janeiro, parte de um lote de aproximadamente 

1,3 milhão de doses. Destaca que, no Estado, num 

primeiro momento, 13 municípios receberão doses 

para crianças de 10 a 14 anos, faixa etária com 

maior número de hospitalizações. 

Ainda, na questão das rodovias, cita os 

diversos programas, reconhece os esforços sendo 

feitos, mas considera a situação muito drástica. 

Traz como exemplo a SC-283, ligação entre 

Concórdia, Seara, Chapecó e extremo oeste, onde há 

uma demora na revitalização, dificuldade de lançar 

licitações, muitas delas encaminhadas no governo 

anterior e foram suspensas.  Destaca as questões 

urgentíssimas, como o trecho entre Concórdia e 

Chapecó, que teve dois deslizamentos, um deles há 

mais de meses, e uma parte da pista foi 

interditada, necessitando de uma obra emergencial. 

Faz apelo ao Governo do Estado para que haja uma 

ação urgente nestes pontos de deslizamento, 

esperando que o Programa Estrada Boa possa dar 

andamento às revitalizações para que o Estado 

tenha uma melhor infraestrutura. [Taquígrafa: 

Sara] 

    

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Inicia 

agradecendo aos aparteantes pelas manifestações 

por sua posição como Líder do Governo na Alesc. 

Faz um contraponto às falas dos Deputados 

Fabiano da Luz e Neodi Saretta relacionadas à 

questão das pavimentações. Menciona que em 2023 

apenas foram 48 dias sem chuva no Estado de Santa 

Catarina, e que em função dos desastres naturais 

62 municípios decretaram estado de calamidade, 

conforme levantamento da Defesa Civil. Cita 

recursos que foram destinados para amenizar os 

danos que as chuvas causaram. 



Em tempo, diz entender da necessidade das 

revitalizações, do asfalto, das barreiras que 

estão em estado calamitoso, mas que é preciso 

compreender que as obras estão sendo realizadas. 

Menciona o programa Estrada Boa do Governo, os 

valores que já foram aplicados e fala que em 

algumas obras o projeto precisou ser readequado, 

bem como a questão das licenças ambientais. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – Ao 

falar em nome da Bancada do MDB dá os parabéns 

para o Deputado Marcius Machado por ser Líder do 

Partido Liberal na Alesc. 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Da 

mesma forma, demonstra orgulho por tê-lo como 

Líder da Bancada do PL, desejando sucesso e um 

profícuo trabalho. 

 Deputado Pepê Collaço (Aparteante) – Reporta-

se com grande estima e o reconhecimento por sua 

Liderança frente ao Partido Liberal. 

 Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Manifesta abraço fraternal em nome da Bancada do 

PSD, e deseja sucesso ao Deputado Marcius Machado. 

 Deputado Daniel Cândido (Aparteante) – Dá os 

parabéns em nome da Bancada do Partido Podemos, 

colocando-se à disposição. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Discorre 

sobre a tecnologia da telefonia celular, e lembra 

que essa está em decadência, no tocante ao sinal 

oferecido pelas operadoras. Cita diversos trechos 

de BRs que não se tem sinal de telefonia e faz 

críticas às operadoras que não investem em 

melhorias principalmente no Estado. Fala da 

importância e necessidade do sinal em todas as 

regiões no Estado e pede avanço das operadoras 

para atendimento em Santa Catarina. 

Comenta do déficit do Governo Federal e 

questiona onde estão investindo dinheiro, pois não 

se vê melhorias por parte do Governo Federal em 

quase nada. 

Faz um discurso favorável à gestão do 

Governador Jorginho no programa Estrada Boa e 

Universidade Gratuita, esperando que estes jovens 



tenham no futuro mão de obra qualificada para 

atender a demanda do Estado. Lembra que cerca de 

75% dos catarinenses estão satisfeitos com a 

gestão do atual Governo do Estado e diz que o 

Executivo está caminhando bem. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0465/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que institui a Rota Turística Costa 

Esmeralda, no Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Turismo e Meio 

Ambiente; e de Assuntos Municipais. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados  

Marcius Machado e Daniel Cândido. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0006/2024, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca dos recursos estaduais 

utilizados nas obras das Rodovias federais BR-280, 

470 e 163. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0007/2024, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das Instituições Universitárias 

contempladas pelo Programa Universidade Gratuita. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0008/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

do Regulamento do Imposto Sobre Circulação de 

Mercadorias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0009/2024, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da abordagem policial, ocorrida 

no dia 6 de fevereiro deste ano, em frente ao 

Terminal de Integração do Centro, no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0011/2024, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

infraestrutura e Transporte, pela construção de 

uma rotatória, na altura do quilômetro 175, na 

Rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0012/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso aos Cabos da 

Polícia Militar, Bärbel Marie Carmen Schröder e 



Maicon Diego Galvani, por salvarem um cidadão que 

estava em um surto psicótico no Município de 

Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0020/2024, 0021/2024, 0022/2024, 0023/2024, 

0024/2024, 0025/2024, 0026/2024, 0027/2024, 

0031/2024, 0032/2024, 0033/2024, 0034/2024, 

0035/2024, 0036/2024, 0037/2024, 0038/2024 e 

0039/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0028/2024, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0029/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

e 0030/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, quarta-

feira, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 


